



## 顺德龙舟狂欢节11月26日开幕，“行运一条龙”祈福巡游活动同步启动

# 邀你一起“行龙运，接龙福”

珠江商报讯 记者邵焯报道：“行龙运，接龙福。”11月26日，2023年欢乐龙舟文化节狂欢季将举行盛大开幕式，届时将同步启动“行运一条龙”祈福巡游活动，诚邀广大市民加入“行龙运”风车方阵，共同参与祭龙仪式、民俗巡游和祈福互动。

节庆也成为了最受人们喜爱的传统文化活动。上个周末，佛山市第二届镇（街道）龙舟争霸赛在顺峰山公园桂畔湖激情开赛，两场龙舟竞渡盛宴吸引到大批市民、游客观赏。这个周末精彩继续。

11月26日上午，2023年欢乐龙舟文化节狂欢季“行运一条龙”祈福巡游将在苏岗龙母庙精彩启动，在遵循传统的基础上，设置“拜龙母一行龙运一过龙门一接龙福”祈福流程，以传统民俗的复兴，推动现代龙舟运动与区域龙舟习俗的深度链接。祈福仪式后，即

开启“行运一条龙”祈福巡游，环绕顺峰山，设置牌坊过龙门等流程，仪式感满满。

尤其值得一提的是，为了进一步强化游客对龙舟民俗文化的沉浸式体验，在巡游过程中，将发扬龙舟文化中的吉祥祈福的传统理念，赋予龙舟风车转运的吉祥寓意，设置“行运一条龙”及“行龙运”祈福互动。

俗语云，摸龙头，富贵添寿；摸龙尾，一年好到尾。

主办方相关负责人介绍，目前，巡游活动已开通线上网络报名入口，市民可通过网络报名入口

（扫文末二维码）提交相关信息，加入到“行龙运”风车方阵，名额有限300人，先到先得，额满即止；成功报名即可每人获得一个转运风车组成风车方阵参与巡游，将龙舟文化中的幸福意蕴发扬光大。



扫码进入报名入口

## 顺德区举办旅游安全生产和旅行社行业素养提升培训班

# 提升服务质量 做好安全保障

珠江商报讯 记者洗颖仪报道：11月20日，由顺德区文化广电旅游体育局主办、顺德区旅游协会承办的2023年顺德区旅游安全培训提升培训班在容桂举行。本次培训吸引景区、酒店、旅行社等82家单位超300人次参与，有效提升顺德区旅游企业管理人员和从业人员的服务意识、服务水平，进一步强化旅游企业主体责任。

此次培训分为“旅游企业安全培训”“文旅行业抖音营销与内容创作实战培训”和“商务礼仪培训”三大板块。当天上午，国家注册安全工程师、佛山市应急管理局专家库专家陈伟斌受邀到现场开展讲座。陈伟斌根据新《中华人民共和国安全生产法》，从生产经营单位的安全生产保障、从业人员的安全生产权利和义务、安全生产的监督管理、生产安全事故的应急救援与调查处理等多方面展开叙述。

“安全生产是每个企业的生命线，在旅游行业，大家都对旅游安全尤其重视，这次培训对顺德区旅游企业是十分必要的。”太子国旅行社总监朱先生表示，旅游行业接下来将要进入春节旺季，这次培训选在年底时段举办，非常及时。

“安全生产无小事。”区文广旅体局行管科科长麦伟豪表示，该局日常会对景区、酒店等旅游相关行业进行安全、经营方面的监督，举办培训班是希望让同类别的企业集中学习，各类旅游企业应高度重视安全生产工作，要通过隐患排查治理、重视突发风险、做好应急准备、科学引导游客等方式，全面加强预防性旅游安全工作。此次培训班开展了安全生产、营销和商务礼仪等多个方面的课程，也是希望能提高企业的服务质量，助力顺德经济高质量发展。接下来，顺德区文广旅体局将联动区旅游协会，压实安全生产责任，加强风险监测预警，强化旅游安全管理各个环节工作，以更高要求、更有效的措施做好文化旅游行业安全生产工作。

## 顺德预制菜年货供销会启动仪式暨茂名化州(佛山顺德)预制菜产业发展中心揭牌仪式举行

# 顺德携手化州做强“年菜经济”

珠江商报讯 记者邓海霞报道：11月20日，“‘团圆新食尚年菜带回家’——顺德预制菜年货供销会启动仪式暨茂名化州（佛山顺德）预制菜产业发展中心揭牌仪式”举行。活动立足供需匹配，提供年货采购展销平台，同时通过“反向飞地”的方式深化顺德—化州两地合作，共促预制菜产业高质量发展。

“全国预制菜之都”和“全国预制菜产业高质量发展样板”为目标，全力争创全国预制菜产业核心示范区。不久前，24家顺德企业荣获“中华地标美食之乡经典品牌”“中华地标美食之乡新锐品牌”荣誉称号，顺德成为全国首个“中华地标美食之乡”，获得“国字号”认证。

预制菜产业一头连着田间地头，一头连着消费者餐桌。年菜如何做到安全、健康与美味的完美融合？顺德如何更好地诠释“年菜”经济？会上，广东省标准化生产试点企业、“中华地标美食之乡经典品牌”广东峰顺控预制菜有限公司、广东省标准化生产试点企业、“中华地标美食之乡新锐品牌”广东品珍鲜活科技有限公司依次上台路演，围绕“年菜选购”的品质、安全、健康等方面进行经验分享与交流，为消费者选购高品质年菜“指点迷津”。

广东品珍鲜活科技有限公司公关总监郑乃铭介绍，针对此次顺德预制菜年货供销会，公司有针对性地推出了顺德拆鱼羹、鲍鱼花胶鸡、酸菜鱼、盆菜等产品，同时加大

了优惠力度。此外，依据市民和商家的差异化需求，公司还可提供个性化服务，对产品进行量身定制。“今年市场环境整体向好，我们除了尽最大能力保障生产外，还严守食品安全底线，确保市民买到安全、新鲜、健康的年货产品。”郑乃铭表示。

顺德、化州“老朋友”建立“新友谊”，当天，茂名化州（佛山顺德）预制菜产业发展中心落地顺德。中心将按照“一条产业链服务、一个全渠道销售平台、一套可持续运营的商业模式”深化产业合作。中国国际（顺德）预制菜交易中心负责人劳影妍表示，茂名化州（佛山顺德）预制菜产业发展中心的落户意义深远，未来将发挥桥梁纽带作用，引进化州优质原材料、品牌企业，强化两地厨师交流合作，共同研发菜式，同时借力工业设计赋能产业未来，让美食工业化道路走得更远，“长远来看，我们希望为两地预制菜产业延链补链强链，让两地好的食材、好的人才汇聚在这里。”

来自化州的广东环球水产食品有限公司，是一家深耕水产行业23年的农业产业化国家重点龙头企业，产品以鱼排、虾排、烤鱼等为主。“顺德、化州两地达成合作，化州‘反向飞地’落地顺德，为两地预制菜产业延链、补链、强链。”该企业市场部经理曾敏表示，顺德作为“世界美食之都”，无论是菜品口味的把控或菜式的研发，都有着不可替代的完整体系和优势。年菜讲究“无鸡不成宴，无鱼不成席”，刚好化州与顺德在鱼和鸡的菜式上都有各自的独特口味和记忆点，这为两地深化菜式的研发与推广奠定了基础。

顺德区农业农村局局长谭逢显表示，顺德和化州一直以来都是对口帮扶协作单位，友谊深厚。化州的橘红、荔枝享誉全球，顺德的美食与烹饪吸引着无数食客目光，相信通过本次合作，将助力两地在预制菜万亿赛道上加速前进，共同研发出更多市场认可、百姓放心、营养健康的新品，为两地农业增收，为广东乡村高质量发展贡献力量和智慧。

## 顺德伦敦双智园建设按下加速键

# 一个月内完成七宗地块收购

珠江商报讯 记者卢洁敏报道：近期，顺德伦敦双智园土地收购工作进度再次刷新，短短1个月内成功完成7宗地块收购，为后续片区基础设施建设和启动区建设提供了保障。

在伦敦教街道与中交城投紧密配合下，顺德伦敦双智园最近已完成约76亩用地的收购工作，再次刷新了项目在土地条线的工作速度，也彰显了企业家对片区改造的认可。

截至目前，双智园启动区已成功出让58亩工业用地，并打造中交智造科创云廊，顺德伦敦教城市会客厅已于11月1日作为片区的门户封面正式对外开放，各厂房主体结构也将于今年12月底正式封顶，加上已经封顶的云米科技总部，以“智能装备与智慧家居”为核心的新产业面貌亦已成雏形。

此外，临江89亩地块已在11月10日完成拆迁平整，伴随着后续路网改造等基础设施建设的开展，启动区建设将按下加速键，迎来城市焕新的新机遇。

2023年是伦敦双智产业园换挡加速的关键之年，在项目开发计划与城市设计成果的顶层指导下，项目确立了“为城市创造者服务”的营城理念，从城市发展、产业转型、理想人居和历史人文四个方面全面推动片区的更新改造，并在系统梳理区域本底现状的基础上，制定了启动区的开发行动计划。

中交城投方面表示，要重新激活片区的城市活力，就需要在城市面貌与产业导入上双线发力，并在土地资源释放上给予载体空间支持，围绕启动区建设，项目公司与伦敦教街道系统铺排了2023年土地收购计划，责任到人责任到岗、稳步实施，推动项目进入了“土地收储+园区滚动开发”的发展新阶段。

接下来，中交城投将继续锚定启动区一体化建设，充分发挥央企资源整合优势，以产业驱动城市发展，以改造优化城市面貌，以配套激活城市活力，为伦敦提供“中交城市”的一揽子解决方案，开创双智园高质量发展的新格局。

## 总投资3亿元，奔朗新材启动提质增效改造项目

# 今年陈村已有8个增资扩产项目动工

珠江商报讯 记者陈艳冰报道：以“存量”换“增量”，陈村制造业高质量发展再取得新成效。11月18日，总投资约3亿元的广东奔朗新材料股份有限公司总部提质增效改造项目正式动工。这是奔朗新材自去年在北交所上市以来，又一发展大动作。

奔朗新材是陈村本土成长起来的优质企业。20余年来，依靠坚实的研发能力、可靠的产品质量与完善的服务能力，奔朗新材已成为金刚石细分领域的隐形冠军、中国超硬材料的行业龙头，其生产的超硬材料制品从实现进口替代到自主创新走向世界，产品已经销往巴西、印度、孟加拉等60多个国家和地区。

去年12月，奔朗新材成功上市，成为佛山市首家北交所上市企业。今年，奔朗新材再接再厉，积极谋划增资扩产，本次提质增效项目占地面积约79亩，总投资3亿元分三期建设，总建筑面积将从原来的3万平方米增加至超20万平方米，将建成新材料研发实验平台、材料检测分析平台、产品性能测试平台、产学研一体化开发平台，打造集技术研究、产品研发、检验检测为一体的世界一流新材料领域综合研发中心。

“项目一期建设的研发中心，是我们上市募集资金的第二个项目。”奔朗新材董事长尹育航介绍，新研发中心建筑面积达到1.8



奔朗新材提质增效改造项目效果图，项目剑指世界一流新材料领域综合研发中心。/陈村宣办供图

万平方米，上市募集资金加上自有资金总投资约9000多万元，新研发中心建成后将为奔朗新材的可持续发展提供强有力的技术智力支撑。奔朗新材总部将扎根于顺德陈村，从陈村走向世界。

项目动工仪式上，陈村镇党委副书记、镇长梁锦棠表达了镇委、镇政府对企业的诚挚祝贺和对项目的殷切期盼。“希望奔朗新材始终抓住创新发展这个核心，坚定不移、持之以恒地推进产业战略布局，不断追求卓越，从胜利走向新

的胜利，从高峰再攀新的高峰。”她表示，接下来，陈村将一如既往当好企业发展坚强后盾，持续做优园区设施、教育、文旅等产业配套和引才保障，用心用情服务好企业，为企业招才引智和跨越发展提供助力，不断增强企业发展的信心。

当前，陈村镇紧密围绕顺德“建设最友好的制造业强区”的战略部署，坚持实体经济为本、制造业当家，聚焦提升土地亩均效应和产业承载力，积极引导重点企业增资扩产、提质增效。今年以来，全

镇已有8个增资扩产项目相继动工建设，涉及用地面积超400亩，总投资超23亿元，未来将新建载体超58万平方米。

下阶段，陈村将继续深化对本土企业增资扩产项目的赋能支持，挖潜储备项目，不遗余力地为企业提供更好的服务保障，加快推进重点项目落地投产，以更大力度把制造业推向升级版，为打造“最友好的制造业强区”作出陈村示范、贡献陈村力量。